







# El Congreso de Artistas y Escritores de la Gran Bretaña y el primer Congreso Sindical Agropecuario

## Con el camarada Primo de Rivera presidieron el acto el Delegado Nacional de Sindicatos y el subsecretario del ramo

LAS CONCLUSIONES SON EDITADAS EN UN FOLLETO POR LA C. N. S.

### El Santuario-Osario de los legionarios italianos en Zaragoza

ZARAGOZA, 2.—Esta tarde se espera al nuncio de Su Santidad, embajador de Italia, agregados militares y del Aire y diversas personalidades españolas para asistir a la colocación de la primera piedra del Santuario-Osario en que se guardarán los restos de 3.000 legionarios italianos.

Constará de una torre de 72 metros de altura y tendrá adosada una iglesia con dos naves, con dibujos esculpidos en piedra brava, traída expresamente de Castilla. La Nueva. (Mencheta).

MALAGA, 2.—A las diez y media ha llegado el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, acompañado del subsecretario del ramo, camarada Carlos Reñ, y el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. En el teatro Cervantes presidieron la sesión de clausura del Primer Congreso Sindical Agropecuario, su entrada en el coliseo, el público y el teatro. El grupo de Rivera con una atronadora salva de aplausos y vivas a Franco, a Primo de Rivera y a los Sindicatos.

Por el delegado provincial de Sindicatos, camarada Jiménez Torres, se dio lectura a las veinticuatro conclusiones aprobadas, las cuales harían ser entregadas al ministro de Agricultura. La C. N. S. ha editado dichas conclusiones en un folleto.

Acto seguido hizo uso de la palabra el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Emilio Leño de Espinosa, quien dirigió un saludo a las jerarquías nacionales y a los congresistas. Se refirió más tarde a las tareas del Congreso. Recordó a José Antonio e hizo un llamamiento a los asistentes al Congreso, exhortándoles a continuar en el fiel empeño de sus trabajos, dentro del más puro estilo nacionalista. Por fin, dijo que tenía fundadas esperanzas de que las tareas desarrolladas en este Congreso Agropecuario darían un optimo fruto en bien de Málaga y de España. Terminó con un fuerte "¡Arriba España!", que fué contestado por todos los asistentes.

A continuación ocupó la tribuna el camarada Fermín Sanz Orrio, Delegado Nacional de Sindicatos, quien pronunció un discurso.

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, que fué acogido, al levantarse a hablar, con una entusiástica ovación.

Terminado el acto, el ministro abandonó el coliseo y se dirigió al hotel, acompañado de los asistentes y jerarquías del Movimiento.

### LOS ARTESANOS ITALIANOS, EN EL ESCORIAL



La Comisión de la Corporación de Artesanía Italiana que visita España rindió homenaje al rey de España depositando una corona ante su tumba en El Escorial. (Foto Cifra).

# DURANTE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA NACIERON 330 PERIÓDICOS

Donde no había imprenta se recurrió al antiguo periodismo manuscrito

## El pueblo destrozaba los periódicos afrancesados

La invasión de las fuerzas napoleónicas altera y destruye nuestras instituciones, y ante la falta de elementos organizados para la defensa contra el enemigo surge inmediatamente, y muchas veces con carácter espontáneo, otras nuevas, que fueron en el campo político-literario y en el militar los guerrilleros. Pero entonces, como ahora, la importancia de la propaganda es tan extraordinaria que con gran rapidez los patriotas españoles se dan cuenta de la necesidad de un periódico que les ayude a la hora de la lucha. El pueblo destrozaba los periódicos afrancesados, pero poco después, y desde el momento en que se reanuda el número de hojas, folletos, edictos, proclamas, manifiestos y sátiras que recuerdan singularmente las primitivas costumbres de España en el actual, aparecen en la palestra nacional combatiendo al invasor. En algún lugar, privado de la imprenta y acuciado por la necesidad imprescindible, aparece algún periódico manuscrito, como sucede en Cáceres con "La Asociación", que redactaba don Alvaro Gómez Becerra.

Cuando en 1808 Murat entró en Madrid, se publicaban en la villa "La Gaceta", "El Diario de Madrid", "El Correo Mercantil de España y sus Indias", "El Memorial Literario", "El Minerva" y "El Semanario de Agricultura y Artes". Casi todos desaparecieron al entrar los franceses en la capital y los que perduraron fueron los periódicos de tipo patriótico, con las raras excepciones de los que son propiedad de afrancesados; pero poco después, y desde el momento en que se reanuda el número de hojas, folletos, edictos, proclamas, manifiestos y sátiras que recuerdan singularmente las primitivas costumbres de España en el actual, aparecen en la palestra nacional combatiendo al invasor. En algún lugar, privado de la imprenta y acuciado por la necesidad imprescindible, aparece algún periódico manuscrito, como sucede en Cáceres con "La Asociación", que redactaba don Alvaro Gómez Becerra.

Cuando en 1808 Murat entró en Madrid, se publicaban en la villa "La Gaceta", "El Diario de Madrid", "El Correo Mercantil de España y sus Indias", "El Memorial Literario", "El Minerva" y "El Semanario de Agricultura y Artes". Casi todos desaparecieron al entrar los franceses en la capital y los que perduraron fueron los periódicos de tipo patriótico, con las raras excepciones de los que son propiedad de afrancesados; pero poco después, y desde el momento en que se reanuda el número de hojas, folletos, edictos, proclamas, manifiestos y sátiras que recuerdan singularmente las primitivas costumbres de España en el actual, aparecen en la palestra nacional combatiendo al invasor. En algún lugar, privado de la imprenta y acuciado por la necesidad imprescindible, aparece algún periódico manuscrito, como sucede en Cáceres con "La Asociación", que redactaba don Alvaro Gómez Becerra.

### EN EL MAR EGO

Puesto de defensa antiáerea emplazado por las fuerzas italianas en una isla del mar Egeo. (Foto Pando).



# INTENSA ACTIVIDAD ARTILERA EN CIRENAICA

Sufren grandes daños las instalaciones aeronavales de Malta

## Aviones de gran radio atacan Port-Said

ROMA, 2.—Comunicado número 700 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: En el frente de Cirenaica, actividad intensa de artillería en ambas partes. Nuestras baterías dispararon eficazmente contra vehículos blindados enemigos, obligándolos a retroceder.

La aviación enemiga efectuó una incursión nocturna sobre Bengasi, donde algunos edificios sufrieron daños, pero no hubo ninguna víctima.

Aviones italianos y alemanes de gran radio de acción han efectuado un ataque contra Port-Said. Los objetivos militares fueron bombardeados y alcanzados repetidas veces y se provocaron grandes incendios en toda la zona.

Los bombarderos aéreos contra la isla de Malta han continuado su ataque contra Port-Said. Poderosas formaciones italo-germanas atacaron con gran intensidad las instalaciones aeronavales de la isla, produciendo nuevos daños.

En combates aéreos los pilotos alemanes derribaron tres Spitfires. Otros aparatos ingleses fueron incendiados o destruidos en el suelo.

BERLIN, 2.—Del comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En África del Norte, viva actividad de reconocimiento por ambas partes. Los aeródromos y demás objetivos militares de Malta han sido bombardeados nuevamente con gran eficacia."

Aviones de gran radio de acción efectuaron durante la jornada de ayer un ataque contra las instalaciones de carácter militar de Port-Said, en las que se provocaron fuertes explosiones y grandes incendios. Además, fueron incendiados y destruidos algunos barcos mercantes enemigos de gran tonelaje." (Efe).

## Comunicado inglés

VALENTIA, 2.—Un avión alemán ha sido derribado y otro averiado por la D. C. A. británica en el curso de un ataque que los aviones germanoitalianos han realizado contra la isla de Malta. (Efe).

# ACCIÓN DE LOS SIGLOS Y LAS LEYES

## 20.000 trabajadores escuchan las consignas nacionalistas dadas por el camarada Girón

(Viene de la primera página)

ojos sobre lo que está pasando en la Patria. En un régimen como el nuestro, decidido a no ajustar su conducta a la opinión de nadie, sino al interés de todos, no se habla para ganar partidarios como en una campaña electoral; entendido bien esto. Ningún grupo de españoles tiene fuerza por sí para decidir nada, y no hay ni habrá más ley que la orden esueta del Jefe de la Nación, que marca a todos sus servicios. Que ninguno de nuestros palabras se tome como lisonja interesada, porque si estamos abiertos a la comprensión y decididos a imponer una autoridad, que es a nosotros, en último extremo, a quienes va más a favorecer, tenemos, como siempre, las manos muy firmes para que pueda inquietarnos de rebeldía de nadie. No os hagáis ilusiones. Estad seguros de que por vosotros mismos no representáis fuerza alguna eficaz para la transformación patriótica, y en tanto gente hay hoy tolerancia para los avances sociales, no es por mérito o simpatía de nadie, sino por temor a enfrentarse con la Falange y el Caudillo.

YA ES HORA DE CONCRETAR UN PROGRAMA DE OBRAS

Camaradas: Estáis en un error si creéis que nuestras banderas salieron el 19 de julio para presidir placidamente este estado de cosas. Yo creo que hemos mirado nunca cada instante de los vividos desde la terminación de la guerra como otra cosa que como una etapa hacia la transformación patriótica, y no sabéis tampoco lo duro que hace el camino cuando, sobre las dificultades de las circunstancias actuales, sólo se encuentra, de un lado, una poderosa resistencia organizada sabiamente frente a nuestras consignas y a nuestras tentativas de avance y de otro, incompreensión para nuestros ideales, y la realidad en nuestro afán de revolución. Estamos ya demasiado adelantados en el tiempo y en la impaciencia para limitarnos a repetir ante vosotros esas frases vagas que habéis oído tantas veces, porque se habla mucho de revolución y de Estado nacionalista, y no parece que ya es hora de concretar un poco las cosas, porque hay mucha gente que oye ya estas palabras como un ruido que no le interesa, o que le parece que es cuestión de acostumbrarse; muchos que consideran la Revolución nacionalista como un aspecto de "hacer un puñal" para tener embobados a unos uanos ilusos que podrían ser peligrosos en su fanática fe; muchos que quieren dar un golpe de Estado, o sea, una revolución que sea sencilla más fácil y más cómoda, que es la de la dilación.

## DEBER URGENTE DE TODO PUEBLO CONGRACIAR A LA BANCA PRIVADA Y A LAS GRANDES EMPRESAS OMNIPOTENTES

La revolución no puede ser solamente una palabra sonora, que nadie sabe lo que significa, a ciencia cierta, y que se repite con un ritmo rutinario, como si fuera un leitmotiv que quiere decir, en ella se encierra, por el contrario, toda nuestra manera de pensar y de actuar. La Patria, Grande y Libre. Significa la transformación total de nuestra economía de arriba abajo, no con parches, enmendando las cosas, sino con una gran transformación que nos haga salir de la larga y pesada situación. La Revolución consiste en una serie de cosas concretas, en la eliminación de los obstáculos que dificultan o impiden el desarrollo de la Patria y en la construcción del orden necesario para su bienestar y engrandecimiento. El primer lugar en la transformación de la Banca. El deber más urgente de todo pueblo con sentido de soberanía es rescatarla de las manos de la Banca privada y de las manos de las grandes empresas omnipotentes. Porque hemos logrado la España Una, que no es poco, y en la España Libre, que no es nada, y en la Internacional, que es mucho; pero no habremos llegado a la España Libre en lo económico hasta que no consigamos emancipar a la nación de la opresión de ese enemigo invisible que tiene en sus manos todos los resortes del poderío y que con una maniobra de suyo orden, desde dentro o desde fuera de la Patria, puede anular todas las medidas y hacer ineficaces todas las leyes. Esta es la gran batalla que tenemos que ganar, y que nos hará mayores y más fuertes, que ni siquiera tiene cabezas visibles sobre las que dejar caer la justicia divina de nuestro castigo una mañana de gloria.

## "NADA O CASI NADA ME INTERESARIA VENCER SI EN ELLO NO VA LA PATRIA"

Nos vienen de otro campo todos los argumentos demasiado socorridos ya del retraimiento de capitales, de la debilidad de nuestros hombres, que como una amenaza constante, se esgrimen siempre para detener nuestros avances, para evitar la realización de nuestro pensamiento. Con ello se quiere atar de pies y manos nuestra inquietud y nuestra impaciencia; pero estáis seguros que contra todo el montemontes del aparato económico de la propiedad capitalista, que a sobre todos los beneficios, para substituirlos por el común individual, familiar, comunal y sindical. Esto es para nosotros, camaradas, la Revolución. Para conseguir estas cosas que pueden hacer esta obra en la Patria hemos ido a la guerra y acaso nuestro gran problema es el de que otros no lo entiendan así. Y todos los alientos y todas las simpatías que contra todo y contra todos nosotros que estábamos luchando para destruir algo, no para edificar nada, son ahora encono y animadversión. Hasta aquí habíamos muy a gusto con nosotros, pero para no seguir adelante se agarran desesperadamente a todos los argumentos, a todas las discusiones, y a todos los nosotros quienes son y por qué están en el frente; pero lo que no acabamos de comprender es por qué ahora se han puesto a engañar a todos los que nos habíamos comprometido a destruir algo, no para edificar nada, son ahora encono y animadversión. Hasta aquí habíamos muy a gusto con nosotros, pero para no seguir adelante se agarran desesperadamente a todos los argumentos, a todas las discusiones, y a todos los nosotros quienes son y por qué están en el frente; pero lo que no acabamos de comprender es por qué ahora se han puesto a engañar a todos los que nos habíamos comprometido a destruir algo, no para edificar nada, son ahora encono y animadversión.

## ADEMAS DE LA REVOLUCION EN LO ECONOMICO, LA REVOLUCION EN LO SOCIAL

El sabe que a su vez muchos hombres jóvenes y nobles dejaron de pensar para morir; sabe que los que volvíamos tenemos la misma fe de siempre en su decisión y en su palabra. Pero además de la Revolución en lo económico tenemos que hacer la Revolución en lo social. No estamos conformes con la actual organización de la sociedad española, porque creemos que la gran Patria futura se puede construir sobre esta injusta valorización, sobre este injusto determinante que da origen hoy a las categorías sociales y económicas que hoy existen. La conveniencia gradación de categorías que el liberalismo económico y político nos dejó de herencia está condenada a desaparecer porque ya profetizó José Antonio que "el papá de convidado que no paga lleva el camino de extinguirse en el mundo".

En la concepción Nacionalista Española es un gran Estado, donde cada hombre tiene marcado su puesto de categoría y de jerarquía, en la sociedad actual lleva el trabajador, y sobre todo el trabajador manual, no tenemos tolerancia por todo español que tiene el sentido práctico de la eficacia es un soldado de la gran empresa sometida a una disciplina inapreciable, pero que no puede ser el jefe de un ejército de hombres, de camaradas que no entienden de castas. Precisamente así están constituidos en los Estados capitalistas la remuneración del trabajo es el pilar donde se asienta toda esa caprichosa valoración de las categorías. Por eso en lo social no habremos alcanzado la última etapa de la Revolución (que no se asuste nadie porque son palabras que se repiten) hasta que no consigamos también "hasta que un desenvolvimiento futuro se llegue a no enajenar el trabajo como una mercancía, sino como una relación bilateral del trabajo, sino que todos los que intervienen en la tarea, todos los que forman y completan la economía nacional, estén constituidos en Sindicatos verticales, que no necesitarán de enlace porque funcionarán orgánicamente, como el Ejército.

Estas cosas, camaradas, son la Revolución, y hasta que no consigamos verlas hechas realidad en la Patria, estaremos en guerra constante porque no podremos tener paz definitiva con los muertos. Vosotros estáis muy alejados del terreno donde se está haciendo esta difícil pelea. No lo veáis como propaganda, como justificación o como promesa lo que no es más que una decisión de desear la cortina para dejar salir de una manera de informar, como españoles, que sois, de una realidad que acaso alguno de vosotros adviniese ya. Pero no hay promesas para vosotros, porque "la promesa nos la hemos hecho a nosotros mismos. Porque no entendemos de eso, no hay halagos ni "¡Viva Franco!" ni "¡Viva España!"

Brillante desfile de los productores.

Finalizado el discurso, la Banda Municipal interpretó los himnos de España y de la Gran Patria. Los escuchados por su fuerza número multitud, que no cesaba de vibrar en la música que sus acompañantes se dirigieron a una tribuna instalada en el paseo de Linares.

# Italia bloquea los beneficios de guerra

Serán invertidos en papel especial del Estado, no convertible hasta el fin de la guerra

ROMA, 2.—Los ministros, reunidos en Consejo bajo la presidencia de Mussolini, han aprobado un proyecto de ley en virtud del cual todos los beneficios de guerra serán bloqueados hasta la terminación del conflicto. Estos beneficios deberán invertirse en papel especial del Estado, el cual no será convertible hasta el momento de cesar las hostilidades. En esta época será publicado un reglamento especial dando normas para el empleo de estos beneficios. (Efe).

# Huelga de ascensores en Nueva York

NUYORK, 2.—El personal de porteros y ascensores de los grandes edificios se ha declarado en huelga hoy, lo cual ocasiona las naturales molestias al vecindario de los rascacielos. Los huelguistas, según el comunicado de la Unión de Trabajadores de las Puertas de los edificios que se pasan por la acera haciendo a la espalda grandes carteles con sus reivindicaciones. Es una huelga pintoresca, porque todavía ayer estos hombres-anuncio aparecían a los ojos del vecindario vestidos con la imponente autoridad de las magníficas libreas que utilizan los porteros neoyorquinos. (Efe).

# En toda España es conmemorada la fecha del Dos de Mayo

(Viene de 1ª página)

A las doce, una representación de la Sección Femenina, que presidía la secretaria provincial, camarada Josefina Vegilsson, y la egípcia provincial, colocó ante el Obelisco una corona de laurel con cintas de los colores nacionales y del Movimiento y rezaron un Padrenuestro.

Recibimos telegramas de provincias dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad actos religiosos con motivo de la festividad del día. En Sevilla, en recuerdo y homenaje al capitán Cortés y de los demás defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, se celebró un solemne oficio religioso, al que asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

# Emotivo homenaje al glorioso alcalde de Mostoles

Se descubrió una lápida y el alcalde actual evocó el significado del acto

MOSTOLES, 2.—Con motivo de conmemorar el aniversario del 2 de mayo de 1908, se ha rendido un sencillo y emotivo homenaje al glorioso alcalde de Mostoles. El acto se celebró en el Ayuntamiento, donde diversas representaciones, entre ellas, el teniente coronel López Dóriga, representando al capitán general, colocó ante el Obelisco un viado del embajador de la República Argentina, el director del periódico "El Alcázar", señor Casariego, etcétera, y en unión del teniente coronel jefe de la Escuela de Automovilismo, que representaba al gobernador militar de Madrid, alcalde del pueblo, capitán de la Guardia Civil, y demás autoridades y jerarquías, asistieron a una solemne misa de campaña que se dio ante el monumento que perpetúa la memoria del héroe.

En la plaza formaron las fuerzas de la Escuela de Automovilismo y organizaciones del Movimiento. El punto en masa concurrió a la ceremonia.

Terminada la ceremonia religiosa, se verificó un brillante desfile de fuerzas.

A continuación se organizó una procesión cívica que desde el monumento se dirigió a la casa del alcalde, donde se descubrió la lápida y muró el obelisco. En ella consta la leyenda de "Aquí vivió y murió el alcalde de Mostoles que dió el grito de independencia."

El actual alcalde de la localidad hizo uso de la palabra para evocar el significado del acto y dijo las gracias al Municipio de Madrid.

El señor Casariego leyó unas cuartillas exaltando la heroica gesta del 2 de mayo.

También el capitán de la Guardia Civil de la zona pronunció breves palabras conmemorativas del aniversario de la independencia. En ella consta la leyenda de "Aquí vivió y murió el alcalde de Mostoles que dió el grito de independencia."

El actual alcalde de la localidad hizo uso de la palabra para evocar el significado del acto y dijo las gracias al Municipio de Madrid.

El señor Casariego leyó unas cuartillas exaltando la heroica gesta del 2 de mayo.

También el capitán de la Guardia Civil de la zona pronunció breves palabras conmemorativas del aniversario de la independencia. En ella consta la leyenda de "Aquí vivió y murió el alcalde de Mostoles que dió el grito de independencia."

Por último, el Ayuntamiento tuvo efecto una recepción en honor de las personalidades, (Mencheta).

# Gran número de prisioneros y treinta cañones capturados a los rusos

## Elevadas pérdidas soviéticas en Murmansk

### NUEVE APARATOS DESTRUIDOS EN EL ATAQUE A UN AERODROMO DE INGLATERRA

CUARTEL GENERAL DEL FUERTE, 2.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el frente del Este se han hecho gran número de prisioneros y se han capturado 31 cañones al enemigo en el curso de los ataques locales llevados a cabo por las tropas alemanas. Han sido rechazados varios intentos soviéticos. En el sector de Murmansk han fracasado importantes ataques del enemigo tras fuertes combates que han costado a los bolcheviques elevadas pérdidas en hombres y material.

Escuadrillas alemanas de bombarderos ligeros han destruido nueve aparatos británicos en el curso de un ataque efectuado en pleno día contra un aeródromo de Inglaterra. Un barco patrullero fué incendiado frente a la costa meridional inglesa.

El capitán Piller, perteneciente a una escuadrilla de caza, ha obtenido en el Oeste su 70 victoria aérea." (Efe).

## Telegrama de Ciano a Von Ribbentrop

BERLIN, 2.—El ministro italiano de Asuntos Exteriores, Galeo Ciano, ha enviado a su colega del Reich el siguiente telegrama: "Renuevo a usted, querido Ribbentrop, mi cordial agradecimiento por la amable hospitalidad que se me ha dispensado con ocasión del encuentro histórico de nuestros dos grandes Jefes. Me ha sentido dichoso del cambio de ideas tan útil que hemos podido celebrar con el mismo motivo. Le ruego presente al Führer mi adhesión más sincera con mi sentimiento de camaradería profunda y reciba usted mis saludos más cordiales."

# Más de 585.000 toneladas de mercantes angloyanquis hundidas en el mes de abril

Los submarinos alemanes echaron a pique, además, 13 veleros y un remolque de cuatro embarcaciones

BERLIN, 2.—El comunicado del Alto Mando alemán dice: "Durante el pasado mes de abril han sido hundidas más de 585.000 toneladas de barcos mercantes angloamericanos. Nuestra Marina destruyó en el mes de abril 565.500 toneladas. De esta cifra, 76 buques, con 538.000 toneladas, fueron destruidos por los submarinos. Seis mercantes, con 19.305 toneladas, lo fueron por nuestros aviones, que además echaron a pique otro barco de tonelaje ignorado.

Los submarinos del Reich echaron a pique además 13 veleros de transporte que hacían servicio de cabotaje en las costas británicas. Nuestra Marina destruyó un remolque, compuesto por cuatro embarcaciones, frente a un puerto de Estrasburgo. La aviación logró causar graves averías a otros 14 navíos, que fueron directamente alcanzados por las bombas." (Efe).

## EL CAZA MAS RAPIDO DEL MUNDO

El Focke-Wulf 190 es el avión de caza más rápido que se conoce. Las mejoras sucesivamente introducidas por la industria de guerra alemana han asegurado la eficiencia de este modelo en tales términos que hoy se emplea con resultado satisfactorio en todos los frentes de lucha. (Foto Ortiz).